

Васильев Алексей Сергеевич

канд. техн. наук, доцент

Пешкова Ирина Валерьевна

канд. физ.-мат. наук, доцент

ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет»

г. Петрозаводск, Республика Карелия

**НАУКОМЕТРИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ УЧЕНЫХ-ЛИДЕРОВ ПО
ТЕМАТИКАМ «МЕДИЦИНА И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ», «НАРОДНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИКА», «ГОСУДАРСТВО И ПРАВО.
ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ», «ГОСУДАРСТВО И ПРАВО.
ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ», «ГЕОЛОГИЯ», «СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ
ХОЗЯЙСТВО», «КОСМИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ», «ГЕОФИЗИКА»**

Аннотация: в работе дана оценка наукометрических показателей ученых-лидеров, сгруппированных в Российском индексе научного цитирования по тематикам «Медицина и здравоохранение», «Народное образование. Педагогика», «Государство и право. Юридические науки», «Государство и право. Юридические науки», «Геология», «Сельское и лесное хозяйство», «Космические исследования» и «Геофизика».

Ключевые слова: группировка по тематикам, индекс Хирша, Российский индекс, наукометрические показатели.

В развитие исследований [1; 3] приведены наукометрические показатели ученых-лидеров по индексу Хирша (далее – Индекс), сгруппированных в российском индексе научного цитирования по тематикам «Медицина и здравоохранение», «Народное образование. Педагогика», «Государство и право. Юридические науки», «Государство и право. Юридические науки», «Геология», «Сельское и лесное хозяйство», «Космические исследования», «Геофизика» по состоянию на 27.03.2016 г. При этом учтена динамика с 28.06.2015 г. [2]. Ранжирование выполнено от наибольшего Индекса к наименьшему.

По тематике «Медицина и здравоохранение» лидером стал С.Дж. Обрайн (СПбГУ) с Индексом – 67. На второе место с первого за период с 28.06.2015 г. по 27.03.2017 г. перешел Р.Г. Оганов – Государственный НИИ (центр профилактической медицины), у которого Индекс вырос от 45 до 62 (+17).

По тематике «Народное образование. Педагогика» лидерство сохранила О.А. Козырева (СибГИУ), у которой Индекс за анализируемый период вырос от 36 до 65 (+29).

По тематике «Государство и право. Юридические науки» первое место занял А.Д. Шеремент с Индексом – 64. Занимавшие ранее первые места с Индексом 58 Ю.А. Тихомиров и Т. Я. Хабриева (Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ) перешли соответственно на четвертое место (Индекс – 53 (+5)) и седьмое место (Индекс – 48).

По тематике «Геология» первое место сохранил Ж. Жузель Ж. – УФУ им. первого Президента России Б.Н. Ельцина) с Индексом Хирша 62 (+4).

По тематике «Сельское и лесное хозяйство» в число лидеров вышел В.И. Трухачев (Ставропольский ГАУ) с Индексом равным 62. В.Я. Узун – РАНГС за период с 28.06.2015 г. по 27.03.2017 г. перешел по названной тематике с первого на пятое место, его Индекс возрос от 44 до 50.

По тематике «Космические исследования» первое место занял В.Г. Бондур (НИИ «АЭРОКОСМОС») с Индексом равным 62.

По тематике «Геофизика» первое место уверенно занял Ж. Жузель (УФУ) с Индексом равным 62 (+3).

Список литературы

1. Васильев А.С. Статистическая оценка динамики наукометрических показателей ученых Петрозаводского университета в разрезе тематик российского индекса научного цитирования [Текст] / А.С. Васильев, И.В. Пешкова // Современное образование в России и за рубежом: теория, методика и практика: Материалы IV международной научно-практической конференции. – 2016. – С. 19–21.

2. Диапазон индекса Хирша у ученых-лидеров, сгруппированных в российском индексе научного цитирования по различным тематикам [Текст] / Н.И. Бальчюнене // Образование и наука в современных условиях. – 2015. – №3. – С. 238–240.

3. Пешкова И.В. О Возможностях использования РИНЦ для оценки направлений исследований ученых-лидеров по конкретной тематике [Текст] / И.В. Пешкова, А.С. Васильев // Наука, образование, инновации в приграничном регионе: Материалы 3-ей традиционной республиканской научно-практической конференции / Петрозаводский государственный университет. – 2016. – С. 20–21.